

国民党参选 2008 连马王达成共识

据新华社电 综合台湾媒体报道:中国国民党荣誉主席连战、甫辞国民党主席职务的马英九和国民党籍的台湾地区立法机构负责人王金平,16日中午在台北举行会谈。会谈达成包括2008年台湾地区领导人选举,国民党将只推出一组候选人参选等六点共识。

会谈持续了两个多小时。连、马、王三人一致表示,会谈气氛良好,达成了强烈的共识。连战称,这次“连马王会”为国民党拓展了一条宽广的阳关大道。王金平表示,将会以最诚恳的态度落实六点共识,并重申希望连战能回来担任国民党主席。

泄露个税申报信息 税务人员可被判刑

本报讯 据《信息时报》报道,造成纳税人个人所得税申报信息泄露或者导致不良传播的税务机关工作人员,情节严重的可被判刑。

15日,广东省地税机关透露,到目前为止,广东自行申报纳税人不到9万人。针对很多纳税人担心财产隐私外泄或者“露富”的问题,广东省地税局新出台规定:地税系统内部共享的数据应通过计算机系统录入和传输,并进行加密存储,不得以纸质资料流转。造成泄露或者导致纳税人纳税申报信息不良传播的税务机关工作人员,涉嫌犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。

春节发现腐败 可电话报到中纪委

本报讯 据《法制晚报》报道,如发现领导干部有违法违纪现象,公众可拨打中纪委投诉举报电话010-64014567举报,春节期间亦有人值班受理。春节期间,政府部门也放假休息,不过记者了解到,各部委机关很多部门都设有专人值班,如果有突发事件或者投诉举报,仍可以打电话寻求解决。

春节期间国家部委机关设置的信访处大多不会关闭,还将接待百姓的上访;环保总局则介绍,遇到突发环境事件等,可以拨打当地的12369环境投诉电话;铁道部称,春节出行有问题可拨打春运办电话010-51843418。

让学生做陪酒小姐 艺校被吊销许可证

本报讯 据《中国青年报》报道,桂林市教育局日前作出吊销桂林市舞蹈职业中等专业学校办学许可证的行政处罚决定。

桂林市教育局调查结果证实,该校以“实习”为幌子,将22名学生送到杭州娱乐场所当陪酒女。这些学生中,相当一部分还是未成年人。

安全地过年

武警官兵在青藏铁路三岔河特大桥巡逻(2月14日摄)。

春节临近,担负青藏铁路昆仑山隧道、三岔河特大桥守卫任务的武警官兵加强节日执勤巡逻,确保青藏铁路春运安全畅通。

新华社发



幸福过年



明星来拜年

2月16日,宋慧乔(左)和Rain展示他们合写的“福”字,向中国观众拜年。当日,韩国艺人宋慧乔和Rain在长沙世界之窗参加电视剧《浪漫满屋》影迷见面会,向中国观众拜年。

新华社



过年买个新玩意儿

2月16日在山东省枣庄市拍摄的“脸谱鱼”。这种“脸谱鱼”工艺饰品的“鱼身”由各种脸谱图案组成。“脸谱”与“鱼”集于一体寓意“吉祥纳福、年年有鱼”,为新春佳节增添了喜庆气氛。

新华社发

“包二奶”之战继续 女大学生提出上诉

本报讯 据《北京晚报》报道,山东女大学生王静日前举报父亲“包二奶”,被山东定陶县法院判管制两年。目前,王静对一审判决提出了上诉。对于上诉王静怀有极高的信心:“那张判决书我一点都没把它当回事。越高一级的法院就越公正。我相信上诉的结果只能比这个好,现在已经到了最后的决战了。”

因为认定父亲“包二奶”,2005年,时年18岁的王静先后两次进京到中纪委举报父亲,希望中纪委开除父亲党籍。在不服调查结果的情况下,王静又创办“父亲不如西门庆”网站,将父亲的“劣迹”公之于众。2006年7月,其父王志华以名誉侵权向法院提起民事诉讼,将女儿告上法庭;之后,被王静称为“二奶”的李翠莲也以王静办网站侮辱、诽谤自己向法院提起刑事诉讼。2007年2月5日,山东定陶县法院对李翠莲状告王静一案作出一审判决。法院认定王静构成侮辱罪,判处管制两年。

学者拟上书全国人大 倡议采用黄帝纪年

本报讯 据《新民晚报》报道,您一定知道现在是公元2007年,可您也许不知道今天可能还是4705年,您也许也不知道什么是黄帝纪年。近日,有学者倡议要以“黄帝纪年”作为中国人的纪年法,名为“中元纪年”,引起广大争议。记者还获悉,倡议者将于两会期间上书全国人大。14日上午9时30分,“黄帝纪年”倡议者之一的孙虹钢做客新浪网,此外,复旦大学历史系教授顾晓鸣也参与此次讨论。

争辩一:使用“黄帝纪年”需谨慎

复旦大学历史系教授顾晓鸣称,使用“黄帝纪年”需谨慎。首先,他认为中国的历史是多民族创造的,是一个融合的过程,一般把黄帝看成是汉族的祖先,而我们

不应一族独大。其次,他认为,在全球化的条件下,不应过分强调一个国家的纪年,所以使用“黄帝”需谨慎。他说:“这就是我为什么反对黄帝纪年的原因。”

争辩二:接受西历无可避免

顾晓鸣说,“中华民族上下5000年一说其实已不准确,现在可考证的历史至少有7000年,那么4705年也不准确”。顾晓鸣表示,这个年份怎么算其实没有意义,找一个绝对的纪年是不可能的。

就此,孙虹钢表示,最好的方法是黄帝纪年与公元纪年并存。他称,提倡黄帝纪年实际是为了加深对中华文化的记忆。他说:“其实,认农历生日的人越来越多,但有多少人知道今年第几个春节,

第几个丁亥年,以前都出过什么事?”

争辩三:提倡“黄帝纪年”是否合理

顾晓鸣还说:“根本上来说,西元的纪年法和中国对于自然与人事的那种神秘的、富有哲理的想象是根本不吻合的。”

他表示,中国的纪年法实际已经存在,而用“黄帝”、“炎帝”甚至“中华”纪年,表面上跟西元对着干,实际上还是线性思维方式。如果按照中国纪年的方式,从科学的角度,两者平行是很合理的。如果使用甲子纪年、24节气,西元就能看成是一个标记了,不用理会内涵,只是西方形式化的标记手段。

争辩四:更改纪年法是否不便

就众多网友提及如果

更改纪年法将给我们的社会带来许多不便,孙虹钢向记者表示,这是习惯的问题,习惯了就好了。他称:“使用双纪年或三种纪年的国家有很多,他们也没有觉得跟其他人交往有什么不妥。”

争辩五:“黄帝纪年”是否该上书全国人大

记者了解到“黄帝纪年”的倡议者准备于3月全国两会期间提交议案,孙虹钢表示,是否提交议案现在还未定。这次酝酿提交“黄帝纪年”的议案实际上是自发的,由于跟帖者有一部分人可能是人大代表或是政协委员,大家在网上自发地倡导起向全国人大提交议案。孙虹钢说:“至于是否提交成功已不重要,毕竟我们的目的已达到。”